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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 2021-2022 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 

2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΞΟΥ   ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2021-22 

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗ -ΛΗΞΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΩΡΑΣ Διάλειμμα 

1η ώρα 8.20΄ - 9.05΄ 5΄ 

2η ώρα 9.10΄ - 9.55΄  10΄ 

3η ώρα 10.05΄ - 10.50΄ 10΄ 

4η ώρα 11.00΄ - 11.45΄ 10΄ 

5η ώρα 11.55΄ - 12.40΄ 5΄ 

6η ώρα 12.45΄ - 13.30΄ 5΄ 

7η ώρα 13.35΄ - 14.15΄   

➢ Το Σχολείο μας λειτουργεί καθημερινά 8:20-14:15. Η έναρξη του διδακτικού ωραρίου είναι στις 8:20 

π.μ. και η λήξη του είναι στις 14:15 ή στις 13:30 ανάλογα με τις διδακτικές ώρες του προγράμματος 

κάθε τμήματος. 

➢ Σε περίπτωση αργοπορίας, οι μαθητές ενημερώνουν τη Διευθύντρια του σχολείου και εισέρχονται 

στην τάξη. Η απουσία καταχωρίζεται κανονικά. 

➢ Η είσοδος του σχολείου από την πλευρά του ωδείου και του Ειδικού Σχολείου (ΕΕΕΕΚ) θα κλείνει στις 

8:30 π.μ. και θα παραμένει κλειστή μέχρι τις 1:30 μ.μ. Η προσέλευση και η αποχώρηση των μαθητών 

μεταξύ των ωρών 8:30 π.μ. και 1:30 μ.μ. θα γίνεται από τη βορινή είσοδο (οδός Παπαβασιλείου - 

κατάστημα ηλεκτρικών ειδών Σέργη), όπου υπάρχει κουδούνι.   

➢ Οι μαθητές αποχωρούν από τον χώρο του σχολείου μόνο μετά την τελευταία διδακτική ώρα. 

Αποχώρηση νωρίτερα χωρίς άδεια από τη Διευθύντρια απαγορεύεται. 

➢ Για να αποφεύγεται ο συνωστισμός των μαθητών/τριων κατά την έξοδό τους, οι μαθητές/τριες των 

τμημάτων του κάτω ορόφου (Α2, Α3, Α4) αναχωρούν από την είσοδο της οδού Παπαβασιλείου και οι 

υπόλοιποι από την μεγάλη είσοδο του προαυλίου (έναντι ωδείου) 

➢  Για οποιοδήποτε σοβαρό λόγο χρειάζεται να φύγει μαθητής από τον χώρο του σχολείου πριν το 

σχόλασμα, ζητά άδεια από τη Διευθύντρια. Εφόσον εγκριθεί η άδεια, ενημερώνεται ο κηδεμόνας να 

παραλάβει τον μαθητή. Οι απουσίες λογίζονται κανονικά. 

➢ Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις δεν γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα, λόγω απουσίας καθηγητή, οι 

μαθητές παραμένουν στο τμήμα τους και η Διευθύντρια φροντίζει να τούς απασχολήσει κάποιος 

εκπαιδευτικός, ο οποίος ενημερώνει το απουσιολόγιο κανονικά.  
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➢ Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή, το πρόγραμμα αναπροσαρμόζεται και οι κηδεμόνες 

ενημερώνονται με γραπτό μήνυμα - στον αριθμό του κινητού που έχουν ορίσει με την υπεύθυνη 

δήλωσή τους - για την ώρα αποχώρησης του μαθητή.  

ΣΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 

➢ Κατά τη διάρκεια του μαθήματος δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων κι αναψυκτικών. 

➢ Οι μαθητές διατηρούν καθαρές τις αίθουσες και κινούνται με ιδιαίτερη προσοχή σε εργαστηριακούς 

ή άλλους ειδικούς χώρους (εργαστήριο τεχνολογίας, πληροφορικής, εργαστήριο Φυσικής, αίθουσα 

προβολών), επειδή υπάρχει εξοπλισμός που εγκυμονεί κινδύνους τόσο για τη σωματική τους 

ακεραιότητα, όσο και για την πρόκληση ζημιών. 

➢  Η παραποίηση απουσιολογίου, βεβαίωσης ή άλλου εγγράφου αποτελεί σοβαρότατο παράπτωμα. 

➢  Οι μαθητές οφείλουν να έχουν πάντα μαζί τους τα βιβλία και τα τετράδια που απαιτούν τα μαθήματα 

της κάθε μέρας καθώς κι ό,τι άλλο τούς έχει υποδείξει ο καθηγητής τους (π.χ. γεωμετρικά όργανα, 

εικαστικό υλικό, κτλ) και να διατηρούν τη θέση τους, όπως αυτή ορίζεται από το πλάνο της τάξης ή 

τον διδάσκοντα καθηγητή.  

➢ Όταν ένας μαθητής έχει απουσιάσει από το σχολείο, οφείλει να ενημερωθεί για την ύλη του 

μαθήματος που έχει διδαχθεί έτσι ώστε να είναι διαβασμένος για την επόμενη μέρα. 

➢ Όλοι σεβόμαστε και προστατεύουμε τους χώρους και την περιουσία του σχολείου. Οι φθορές που 

προκαλούνται από τους μαθητές θα αποκαθίστανται από τους κηδεμόνες των υπευθύνων.  

➢ Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, για την ασφάλεια των μαθητών, δεν επιτρέπεται η συνομιλία με 

αγνώστους στα κάγκελα του σχολείου. Επίσης, οι μαθητές δεν σκαρφαλώνουν στα κάγκελα, στα 

βράχια και στα πεζούλια, δεν ανεβαίνουν στα παράθυρα ούτε φέρνουν δικές τους μπάλες ή 

ηλεκτρονικά παιχνίδια στο σχολείο. 

➢ Οι αίθουσες κλειδώνουν και αερίζονται στο διάλειμμα. Για τον λόγο αυτό οι μαθητές πρέπει να 

φροντίζουν να έχουν ό,τι χρειάζονται για το διάλειμμα. 

➢ Οι μαθητές δεν φέρνουν στον σχολικό χώρο αντικείμενα ή έντυπα άσχετα με τις ανάγκες του 

σχολείου. 

➢  Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητού τηλεφώνου*, συσκευών αναπαραγωγής και μαγνητοσκόπησης 

ήχου και εικόνας, καθώς και το κάπνισμα σε όλους τους χώρους και τις εκδηλώσεις του σχολείου. 

Σε αντίθετη περίπτωση, τα ανωτέρω θα αφαιρούνται και θα τα παραλαμβάνουν μόνο οι 

κηδεμόνες. Σε περίπτωση ανάγκης επικοινωνίας χρησιμοποιείται το τηλέφωνο του σχολείου.  

*Η χρήση κινητού τηλεφώνου από ανήλικο απαγορεύεται από τον νόμο. 

➢ Οι μαθητές μπορούν να εκφράζουν τα ατομικά τους προβλήματα στους καθηγητές του σχολείου. Οι 

καθηγητές φροντίζουν να βοηθούν και να συμβουλεύουν τους μαθητές. 

➢  Αν υπάρχει ομαδικό αίτημα, αυτό κατατίθεται γραπτώς στη Διευθύντρια, έπειτα από τη συνέλευση 

του τμήματος ή των οργάνων του (5μελές ή 15μελές). Ορίζεται τότε συνάντηση της Διευθύντριας με 

το αρμόδιο όργανο εκπροσώπησης των μαθητών (Πρόεδρος τμήματος ή 5μελές ή 15μελές 

συμβούλιο). 

➢ Όταν στο τμήμα παρατηρούνται φαινόμενα σχολικής βίας κι απομόνωσης συμμαθητών, είναι χρέος 

του 5μελούς συμβουλίου να στιγματίζει τέτοιες συμπεριφορές και να φροντίζει για την εξάλειψή τους. 
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Ο συμμαθητής μας είναι φίλος μας και πρέπει πάντα να τον βοηθάμε. Πάντα ενημερώνουμε τον 

υπεύθυνο καθηγητή όταν υπάρχουν τέτοιες περιπτώσεις. 

➢ Οι μαθητές/τριες οφείλουν να συμπεριφέρονται δημοκρατικά, να ακολουθούν τους κανόνες του 

σχολείου, να σέβονται τους συμμαθητές/τριες,  τους/τις εκπαιδευτικούς και τη σχολική περιουσία.  

Οποιαδήποτε άλλη συμπεριφορά αντιμετωπίζεται ως παράπτωμα.  

ΕΟΡΤΕΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ 

➢ Σε ημέρες σχολικών εορτών και πολιτιστικών εκδηλώσεων (παραμονή 28ης Οκτωβρίου, παραμονή 

25ης Μαρτίου και ανήμερα 17ης Νοεμβρίου), οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο κανονικά. Η ώρα 

λήξης των εκδηλώσεων είναι 10:30 π.μ., εκτός άλλης ενημέρωσης. 

➢ Στις παρελάσεις το σχολείο εκπροσωπείται από τους σημαιοφόρους, παραστάτες και επιλεγμένες 

ομάδες μαθητών/τριών από κάθε τάξη. Η στολή της παρέλασης για τα αγόρια είναι μπλε παντελόνι, 

μπλε γιλέκο, μπλε γραβάτα, γαλάζιο πουκάμισο και μαύρα παπούτσια, και για τα κορίτσια μπλε 

φούστα, μπλε γιλέκο, μπλε φουλάρι, γαλάζιο πουκάμισο, μαύρα χαμηλοτάκουνα παπούτσια και 

καλσόν στο χρώμα του δέρματος. 

➢ Κατά τις ημέρες των περιπάτων η λήξη θα γίνεται γύρω στις 12:00μ.μ. Η ακριβής ώρα λήξης και οι 

ακριβείς ημερομηνίες των περιπάτων προσδιορίζονται κατά περίπτωση από τον Σύλλογο των 

Διδασκόντων κι ανακοινώνονται από την προηγούμενη ημέρα στους μαθητές  με γραπτή ή προφορική 

ανακοίνωση. 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΟΓΩ COVID-19 

➢ Είναι απαραίτητα: α) η τήρηση των αποστάσεων (1,5 μέτρων) σε όλους τους ανοιχτούς χώρους του 

σχολείου και β) ο συχνός καθαρισμός των χεριών, με σαπούνι ή αντισηπτικό διάλυμα.  

➢ Σε όλους τους κλειστούς χώρους του σχολείου καθώς και στις περιοχές που σχολικού χώρου που 

δημιουργείται συγχρωτισμός, η χρήση της ιατρικής μάσκας είναι υποχρεωτική για τους  μαθητές, 

τους εκπαιδευτικούς και τους επισκέπτες.  

➢ Δεν είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας κατά τη διάρκεια του φαγητού και κατά τη διάρκεια της 

γυμναστικής/άθλησης, στις περιπτώσεις αυτές πρέπει να τηρούνται οι απαραίτητες αποστάσεις. 

➢ Οι μαθητές θα πρέπει να έχουν μαζί τους τη μάσκα τους αλλά και μία τουλάχιστον εφεδρική. 

➢ Κάθε Τρίτη και Παρασκευή τα παιδιά θα πρέπει να έχουν μαζί και να επιδεικνύουν στους/στις  

εκπαιδευτικούς της 1ης ώρας  το πιστοποιητικό εμβολιασμού κατά του covid 19 ή πιστοποιητικό 

νόσησης ή τη κάρτα covid 19 που θα πιστοποιεί το αρνητικό αποτέλεσμα από το self test, που θα έχει 

διενεργηθεί μέσα σε διάστημα 24 ωρών από την προσέλευσή τους. Τα παιδιά που θα απουσιάζουν 

θα προσκομίσουν τα προαναφερθέντα πιστοποιητικά την επομένη μέρα. Τα self test δικαιούνται να 

προμηθευτούν από τα φαρμακεία οι ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες. 

Μαθητής/τρια που δεν προσκομίζει τα απαραίτητα έγγραφα/πιστοποιητικά ή μάσκα, δεν γίνεται 

δεκτός/ή στην τάξη, σύμφωνα με το ΦΕΚ4054/4-9-21.  

➢ Εάν ο/η μαθητής/τρια δεν νιώθει καλά, δεν έρχεται στο σχολείο. Οι γονείς, ενημερώνουν το σχολείο, 

ζητούν ιατρική αξιολόγηση και ακολουθούν τις οδηγίες του γιατρού.  

➢ Εάν από την ιατρική αξιολόγηση προκύπτει ότι ο/η μαθητής/τρια είναι ύποπτο κρούσμα διενεργείται 

διαγνωστικό τεστ για COVID-19 (όχι selftest). Εάν είναι αρνητικό ο/η μαθητής/τρια επιστρέφει στο 

σχολείο σύμφωνα με τις ιατρικές οδηγίες. Χωρίς επίδειξη βεβαίωσης αρνητικού διαγνωστικού τεστ, 

δεν επιστρέφει στο σχολείο για δέκα (10) ημέρες από την έναρξη των συμπτωμάτων και μέχρι να 
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έχουν συμπληρωθεί τρία (3) εικοσιτετράωρα απυρεξίας χωρίς τη λήψη αντιπυρετικού και να έχουν 

βελτιωθεί τα συμπτώματα. Μετά την επιστροφή στο σχολείο ακολουθούνται συστηματικά οι 

διαδικασίες του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου. 

➢ Ο/Η μαθητής/τρια ή το μέλος του προσωπικού που είναι επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 πρέπει 

να απομακρυνθεί από το σχολείο και να παραμείνει σε απομόνωση για τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες 

από την έναρξη των συμπτωμάτων και μέχρι να έχουν συμπληρωθεί τρία (3) εικοσιτετράωρα 

απυρεξίας χωρίς τη λήψη αντιπυρετικού και να έχουν βελτιωθεί τα συμπτώματα. Κατά τη διάρκεια 

της απομόνωσης, ο/η μαθητής/τρια ή το μέλος του προσωπικού με επιβεβαιωμένο COVID-19 πρέπει 

να απέχει και από όλες τις εξωσχολικές δραστηριότητες (π.χ. φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, 

αθλητισμός). 

➢ Κάθε τμήμα στα διαλείμματα αυλίζεται σε διαφορετικό σημείο του προαυλίου.  

➢ Δεν πραγματοποιείται καμία συγκέντρωση των μαθητών στο προαύλιο πριν την έναρξη του 

ωρολογίου προγράμματος ή σε οποιαδήποτε εκδήλωση.  

➢ Οι σχολικοί εορτασμοί και εκδηλώσεις πραγματοποιούνται εντός του κάθε τμήματος. 

➢ Οι αθλητικές δραστηριότητες πραγματοποιούνται κατά τμήμα.  

➢ ΟΙ εκδρομές, περίπατοι και εκπαιδευτικές επισκέψεις πραγματοποιούνται, λαμβανομένων υπόψη 

πάντοτε και των επιδημιολογικών δεδομένων που επικρατούν κάθε φορά, ανά τμήμα, με μάσκες,  

τηρώντας όλα τα μέτρα απόστασης και ατομικής υγιεινής, καθώς και τη διασφάλιση της μη ανάμειξης 

διαφορετικών ομάδων. 

➢ Για λόγους αποφυγής της διασποράς του ιού θα πρέπει οι μαθητές να πίνουν νερό από  δικό τους 

μπουκάλι και να αποφεύγουν τις βρύσες στο προαύλιο. 

➢ Συνίσταται οι μαθητές να μην μοιράζονται τα αντικείμενα τους με άλλους.  

ΚΥΛΙΚΕΙΟ 

➢ Οι μαθητές/τριες πρέπει να τηρούν τις απαραίτητες αποστάσεις κατά την αναμονή για εξυπηρέτηση 

από το κυλικείο και να στέκονται στα σημεία σήμανσης του εδάφους μπροστά από αυτό.   Συστήνεται 

οι μαθητές/τριες να χρησιμοποιούν αλκοολούχο αντισηπτικό διάλυμα χεριών μετά τη συναλλαγή με 

το κυλικείο και πριν τη λήψη του γεύματος.  

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ 

➢ Οι κηδεμόνες ενημερώνονται, τηλεφωνικά, για την επίδοση και τη φοίτηση των μαθητών τις ημέρες 

και ώρες που έχουν οριστεί από τους διδάσκοντες.  

➢ Εάν για οποιοδήποτε λόγο ο κηδεμόνας πρέπει διά ζώσης να επικοινωνήσει με το σχολείο, αυτό 

πραγματοποιείται κατόπιν ραντεβού. Αυτό προτείνεται για λόγους ασφαλείας, υγιεινής και για την 

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Κατά την προσέλευση τους στο σχολείο οι γονείς θα πρέπει να 

φορούν μάσκα και να τηρούν τις αποστάσεις. 


